

2-3 июня 2018 г. в Большом Болдине прошёл Всероссийский Пушкинский праздник поэзии. В делегации были: Борис Лукин, Владимир Середин (Москва), Магомед Ахмедов (Махачкала), Диана Кан (Оренбург), Николай Лалакин (Владимир), Николай Алешков (Набережные Челны). От Нижегородской областной организации СП России в празднике приняли участие Валерий Сdobняков, Людмила Калинина, Александр Чеснов и другие. Был проведён круглый стол «Традиции русской классической литературы и современный литературный процесс». Ведущий В.В. Сdobняков.

25 мая 2018 г. В главном зале областной организации Союза писателей России прошло представление книги «Гражданская война и Нижегородский край. Исследования, воспоминания, дискуссии». Это сборник статей (составитель С.А. Смирнов), вышедший в издательстве «Вертикаль. ХХI век». На встрече с авторами и читателями выступили Валерий Сdobняков, Станислав Смирнов. Особо стоит отметить, что это уже третья книга серии, подготовленной к выпуску Нижегородским историческим обществом «Отчина».

24 мая 2018 г. В Нижегородском Кремле, в здании правительства прошло заседание Издательского совета Нижегородской области, в котором принял участие член этого совета, председатель Нижегородской областной организации Союза писателей России В.В. Сdobняков. Были рассмотрены заявки на издание книг местных авторов в 2018 г.

8 мая 2018 г. На имя В.В. Сdobнякова поступили поздравления с праздниками Весны и Труда и Днём Победы и.о. Губернатора Нижегородской области Г.С. Никитина и Председателя Законодательного Собрания Нижегородской области Е.В. Лебедева.

27 апреля 2018 г. Очередное годовое собрание Нижегородской областной организации Союза писателей России началось с минуты молчания по ушедшим из жизни за прошедший год поэтам, членам организации – Юрию Назарову, Марии Сухоруковой, Владимиру Колчину. С информацией о прошедшем съезде СП России и других важных событиях литературной жизни выступил председатель организации В.В. Сdobняков. На собрании состоялось рассмотрение дел нижегородских литераторов, желающих вступить в Союз писателей России.

25 апреля 2018 г. Москва. В Московском доме национальностей открылась выставка «Коллекционер и коллекция. С любовью к России» из собрания картин семьи Зориных, на которой, в том числе, были представлены произведения живописи нижегородских художников – друзей и авторов журнала «Вертикаль. ХХI век». Выставка приурочена к юбилею В.Ю. Зорина. В своем выступлении, поздравляя Владимира Юрьевича с 70-летием, секретарь Союза писателей России Валерий Сdobняков особенно отметил: «Работа в искусстве – это служение своему народу. И сохранение достижений искусства это тоже служение. Одно без другого немыслимо. Поэтому деятельность В.Ю. Зорина так важна для нас всех». От Нижегородского землячества в столице коллекционера поздравил А.С. Федоров.

24 апреля 2018 г. В Международном сообществе писательских союзов председатель Нижегородской областной писательской организации Валерий Сdobняков провел встречу с руководством этой организации и с главным редактором «Общеписательской литературной газеты», на которой было принято решение о более тесном взаимодействии Нижегородской областной организации СП России и МСПС в пропаганде творчества нижегородских писателей.

5 апреля 2018 г. В министерстве культуры Нижегородской области прошло заседание комиссии по присуждению региональной Болдинской премии за 2018 год. Как заметил член комиссии Валерий Сдобняков, из года в год литературный уровень представляемых на премию книг всё понижается и понижается. Профессиональные же писатели не хотят свои произведения подавать на региональные премии. И виной тому, на его взгляд, то, что комиссия наградила премиями слишком много откровенно слабых, а то и бездарных, книг, при этом отвергнув действительно талантливые произведения. Всё это в итоге отразилось на престиже премии.

21 марта 2018 г. В Большом зале Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки была представлена комическая опера В.А. Моцарти «Директор театра». Режиссёр постановки профессор, член Союза писателей России А.В. Мюрисеп. Среди приглашенных гостей на представлении побывал руководитель областной писательской организации В.В. Сдобняков.

31 марта 2018 г. В зале Нижегородской областной организации Союза писателей России состоялся юбилейный концерт заслуженного деятеля Всероссийского музыкального общества, лауреата премии «За истинное служение искусству» Евгения Анатольевича Андрианова. Евгений Анатольевич (скрипка) исполнил следующие произведения: Фриц Крейслер – три вальса: «Муки любви» («Радость любви», «Прекрасный розмарин»); Фриц Крейслер – «Синкопы»; П.И. Чайковский – «Мелодия»; Вольфганг Амадей Моцарт – «Рондо в турецком стиле» («Турецкий марш»); Иоганнес Брамс – «Венгерский танец № 6»; Джоплин – «Регтайм»; Динику – «Жаворонок»; Монти – «Чардаш»; Фибих – «Поэма»; Дрдла – «Сувенир»; Никколо Паганини – Каприсы № 14 и 20.

Е.А. Андрианову аккомпанировала (фортепьяно) лауреат международных конкурсов Наталья Горшкова. Вёл вечер председатель Нижегородской областной организации Союза писателей России, главный редактор журнала «Вертикаль. XXI век» Валерий Викторович Сдобняков, который вручил артисту Благодарственное письмо от писательской организации и редакции журнала.

28 марта 2018 г. Прошли мероприятия, посвящённые празднованию 150-летия со дня рождения А.М. Горького, в которых в качестве почётного гостя принял участие Председатель нижегородской областной организации Союза писателей России Валерий Сдобняков. Торжества начались с возложения цветов к памятнику М. Горькому (скульптор В.И. Мухина). Затем состоялось открытие выставки из фондов Нижегородского государственного художественного музея, где были представлены картины, экспонирующиеся впервые. Это «Проект памятника Горькому» В.Л. Мартынова (1888-1971), «Сталин у постели больного Горького» В.П. Ефанова (1900-1978), «Портрет Горького» (1930-е гг.) Л.А. Хныгина (1882-1969) и другие. Итог юбилю был подведен в Нижегородском государственном академическом театре драмы им. М. Горького, где состоялось вручение премии имени великого писателя. В этом году лауреатом стал заслуженный артист РФ, профессор, писатель А.В. Миорисеп за книгу «Степень свободы» (Нижний Новгород: «Вертикаль. XXI век», 2016).

На торжествах Валерий Сдобняков в своём интервью сказал: «Да, временами лихой мы народ. Кого только не сбрасывали с корабля современности. Сначала А.С. Пушкина и Ф.М. Достоевского, заменив их Максимом Горьким и Алексеем Толстым. Затем (в очередные времена реформ) «бросили» и их, утвердив на их место Василия Васильевича Розанова и Михаила Афанасьевича Булгакова. Слава Богу, что теперь мы поняли: вся русская литература – это единое великое целое, великое достояние мировой культуры.

Слово – вечно. И русская литература пребудет вечно, до скончания веков. Это некая цепочка, тянущаяся из бесконечности в бесконечность. И Алексей Максимович Пешков – Максим Горький необходимое, неотъемлемое звено в этой цепи. Потому я и поздравляю всех нас с его юбилеем. С юбилеем великого русского писателя. Для меня такая оценка его творчества несомненна»

16 марта 2018 г. Богородск. В Центральной районной библиотеке прошло представление книги «Максим Горький и писатели провинции» (составитель В.А. Гурьев). В своем выступлении, обращенном к пришедшим на встречу старшеклассникам, главный редактор журнала «Вертикаль. XXI век» Валерий Сдобняков рассказал о творчестве М. Горького – его пьесах («На дне», «Мещане»), публицистических произведениях («Несвоевременные мысли»), романе «Жизнь Клима Самгина».

**В 2018 г. в издательстве «Вертикаль. XXI век»
вышли книги:**

Николай Офитов. **На Ключищинском косогоре.** Рассказы. (Эпизоды жизни);

Сулейман Стальский. **Дагестанские мотивы.** Стихи в переводе А. Коломийца,
Н. Тихонова, А. Тремасова. 2-е издание;

Валерий Фирсов. **Сказание в бронзе.** Стихи;

Павел Шаров. **Звездные облака.** Книга третья: Встреча с могучими;

Татьяна Антипова. **Пасха красная — радость велия.** Стихи;

Гражданская война и Нижегородский край. Исследования, воспоминания,
дискуссии. Сборник статей. Составитель С.А. Смирнов;

Алексей Коломиец. **Испытание души.** Стихи.